

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administrație al ANRCETI cu
privire la modificarea și completarea Hotărârii Consiliului de Administrație al
ANRCETI nr. 33 din 17.11.2011 cu privire la aprobarea formularelor
rapoartelor statistice pentru furnizorii de rețele și/sau servicii publice de comunicații
electronice

Necesitatea modificării și completării Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI nr.33 din 17.11.2011 și anexelor la prezenta hotărâre reiese din evoluțiile și tendințele de pe piața de comunicații electronice, apariția unor tehnologii și servicii noi și existența unor neclarități din partea furnizorilor cu privire la categoriile de informații corespunzătoare anumitor indicatori.

Prin urmare, din cauza că unii indicatori deja sunt depășiți, s-a considerat oportun de a exclude un bloc de indicatori și anume numărul de abonați care dispun de abonamente ce utilizează acces mobil la Internet în bandă largă cu cel puțin 100 MB.

Totodată, în conformitate cu prevederile Legii comunicațiilor electronice Nr. 241-XVI din 15.11.2007, furnizorii autorizați ce prestează servicii de instalare, operare/gestionare a rețelelor de comunicațiilor electronice ce au fost readuși în cadrul legal de notificare și autorizare în baza Regulamentului privind regimul de autorizare generală și licențiere (HCA al ANRCETI nr. 57 din 21.12.2010), modificat prin HCA al ANRCETI nr.10 din 20.02.2014, vor avea obligația să prezinte trimestrial indicatorii statistici referitor la: venituri, personal și investiții.

În formularele-tip de rapoarte statistice "CE-1. Rețele operate și servicii furnizate", "CE-2. Rețele și servicii fixe", "CE-3. Rețele și servicii mobile" și "CE-4. Rețele și servicii audiovizuale" (anexele 1,2,3 și 4 la hotărâre) au fost introduși indicatori noi cum ar fi: instalare de rețele, operare/gestionare rețele, compartiment nou trafic Internet fix (total și pe tehnologii), în compartimentele trafic voce în rețea mobilă și cea fixă simultan cu completarea datelor ce reflectă durata convorbirilor în minute se va completa și cu date referitor la numărul de apeluri efectuate, abonați Internet mobil Prepay și cu abonament, totodată se propun a fi ajustate redacțiile unor indicatori.

Astfel, proiectul de Hotărâre al Consiliului de Administrație al ANRCETI cu privire la modificarea și completarea HCA al ANRCETI nr. 33 din 17.11.2011 prezintă ajustări la condițiile actuale și va îmbunătăți conținutul formularelor rapoartelor statistice supus raportării.

Totodată, având în vedere modificările și completările la formularele-tip de rapoarte statistice a fost actualizată și Instrucțiunea privind formularele de rapoarte statistice ale furnizorilor de comunicații electronice (anexa 6 la Hotărâre).

Proiectul de modificare a rapoartelor statistice a fost consultat public în perioada 23.10.2014 – 07.11.2014.

Drept urmare, furnizorii S.A. „Moldtelecom”, “Starnet” S.R.L., Î.M. "SUN COMMUNICATIONS" S.R.L. și S.A. „Orange Moldova” au expediat în adresa ANRCETI unele obiecții și propuneri pe marginea documentelor consultate public. În urma examinării acestor propuneri, Agenția a elaborat Sinteza recomandărilor și acolo unde a considerat necesar a adus unele precizări în proiect.

Ținând cont de concluziile expuse în Sinteza recomandărilor, se propune Consiliului de Administrație ANRCETI aprobarea la 04.12.2014 a Hotărârii privind modificarea și completarea HCA al ANRCETI nr. 33 din 17 noiembrie 2011.